



# 新北市教師會／新北教產防疫全紀錄

文◎副理事長 黃國政

註：此篇稿件撰寫於2021/07/23，往後更新資訊請見本會官網。

自COVID-19疫情爆發以來，新北市教師會為了保障會員健康、權益與福利，並兼顧學生安全與受教權，持續與教育部、新北市教育局、立委、議員，以及各有關單位聯絡溝通，反應教師意見，以掌握最新的政策與訊息，協助政府單位與學校即時處理校園狀況，讓教師可以安心教學，學生可以繼續學習，達成停課不停學的目標。

在此節錄部份本會在疫情期間處理的例行公事與各種狀況，與會員們分享本會從理事長到各部門幹部與各校理事長及會員共同努力的成果，並記錄停課期間的重要訊息。疫情期間也感謝會員們回報各校狀況，與本會同心協力打造更好的教學環境。

例行重要事項：

1. 每週參與教育局**防疫會議**，回報最新教育現場狀況與意見，提供教育局制定政策參考。
2. 派出**法定代表**參加教育局各項會議，研議各項因應COVID-19之相關教育政策。
3. 辦公室維持彈性必需人力，輔以幹部居家線上辦公，隨時處理各校回覆狀況，維護師生權益。
4. **傳達最新法規與政策**給會員學校與教師參考，協助教師掌握最新防疫與教學資訊。

新北市教育局防疫專區：<https://www.ntpc.edu.tw/home.jsp?id=6918f79d690935a2>

新北市教育局線上學習資源：<https://reurl.cc/XWkpVg>

新北市教育局數位學習影音網：<https://reurl.cc/KAjq4j>

教育部Covid-19教育專區：<https://reurl.cc/pgyoar>

※7/22 (四) 本會成功爭取國高中教師疫苗接種預計7/26 (一) 開始施打！

【新北市教師會/新北教產疫苗接種快報】

跟大家報告，北市教育局、衛生局克服醫護人力調度，已完成規劃於7/26-7/28在目前4個專案疫苗施打站，讓國高中教師接續國小教師之後進行疫苗接種。本會分別於

※7/15、7/20發文促請教育局早日規劃，感謝教育局努力調度疫苗、醫護人力，達成接續施打以確保如期完成專案疫苗接種的目標。

※7/21 (三) 發文至教育局，建請局端協助本市國高中教師能接續國小教師後，儘快完成第七類專案接種，以確保9月1日能恢復實體上課，如期開學。

※7/20 (二) 本會提供登記於外縣市施打疫苗的教師夥伴相關資訊參考，仍請依各縣市之施打學習階段、相關公告或通知為準。

※7/19 (一) 國小教師疫苗接種確定7/20 (二) 開始施打

經過本會連日聯繫與教育局同仁努力協調，動員200人以上的醫護及學校工作人員，於中和靜思堂、二重國小、北新小及大觀國中設置4個施打站，以1個小時為單位，將市內學校進行分批、分流施打。

※7/15 (四) 發文教育局，建請教育局協調調度目前已配本市的COVID-19疫苗，進行第七類高中職以下教職員工專案接種，以確保9月1日能恢復實體上課，如期開學。

※7/9 (五) 三級警戒延至7月26日。爭取新北市教師甄試與相關國家考試工作人員先行施打疫苗，增強試場安全。

※7/8 (四) 辦理線上研習 主題：用生命清單打造孩子的生命藍圖

日期：110.07.08 (四) 下午2~4點 講師：羅志仲老師

※7/7 (三) 辦理線上研習 主題：教師自我覺察與師生有效對話線上工作坊

日期時間：7月 7日 (星期三) 下午1:30 - 4:30 講師：李明融老師

※6/30 (三) 爭取特教心評工作制度化：依意願接受培訓、縣市課程一致且互相採認、簡化心評施測工作、限定服務案量(每學年不超過10案為原則)、個案評估報告給予撰稿費

※6/29 (二) 關於教室異動與學生編班、導師抽籤，新北市教師會已在防疫會議提議，亦請教育局轉知各校校長，盡量彈性放寬以減少搬動為原則。

※6/22 (二) 全國三級疫情警戒延長兩週至7月12日。新北教產追蹤教師疫苗施打的最新訊息。



※6/21（一）成立新北教產Youtube官方頻道，邀請夥伴們一同回顧共同的印記，也請夥伴訂閱並分享出去屬於我們組織的頻道吧！

[https://www.youtube.com/channel/UCwaNW13TvMfMWacjX0Qwd\\_A](https://www.youtube.com/channel/UCwaNW13TvMfMWacjX0Qwd_A)

※6/19(六) 辦理線上研習，講題：好「家」在，運動提升健康免疫力~課程教學

※6/15（二）建議教育局放寬服務學習的樣態，以因應目前疫情導致無法進行服務學習。

※6/14（一）發布「教師挺醫護 把愛傳下去」影片，讓學校師生為第一線醫護人員加油打氣，展現同島一命的團結精神。

※6/11（五）提醒教育局關於各校新學年更換教室應注意事項，仍以防疫為優先考量。

※6/10（四）舉辦線上研習，講題：疫情中的線上課程

※6/9（三）新北市教師會與全教總合力爭取到教師列入Covid-19疫苗接種排序！

教師列入第七順位「維持國家安全及社會機能正常運作者」之中。

※6/8（二）統整防疫與停學相關訊息與資源，建立專區提供重要與即時訊息。

※6/7（一）全國三級警戒管制延長為期兩週至6月28日，全國各級學校也配合停止到校上課至暑假。新北市教師會立即提醒教育局與教師成績採多元、彈性評量，同年級同科目應建立一致性評量方式。學校持續提供線上教學資源與到校照顧。

※6/6（日）新北市教師會發起【教師挺醫護，把愛傳下去】活動

號召各校理事長們，為前線作戰的醫護警消等防疫人員打氣，建議老師們可結合教學，個人或與同事、學生，設計出溫暖有愛心的相片為醫護人員加油！

※6/5（六）提醒各校當全校停課進行線上教學時，定期評量實施方式處理如下：

1. 由學校調整實施日期及次數，經課程發展委員會通過後實施。
2. 學校得另行實施線上定期評量，檢視學生學習成效，惟不納入學期成績結算，線上評量參考指引由教育局另訂之。

※5/31（一）發布畢業典禮「校教師會獎」事項聯繫說明，提供公版投影片予支會會長使用。

※5/25（二）教育部宣布全國停課延長至6/14，本會再次呼籲不要讓學生長時間注視螢幕，可採用多元教學與評量方式。轉知教育局「停課、補課及定期評量應變計畫」、「線上評量參考指引」給教師即時參考。

發布快訊 教師在家教學的自我安頓（提供黃峻賢心理師檔案）

※5/24（一）發出**新聞稿**呼籲防疫優先，多元遠距，肯定新北教師的專業與努力。傳達學校教師會會員大會因疫情原因，應延期舉辦。

**進入長期防疫的準備與提醒（5/24~迄今）**

※5/22（六）發快訊 **老師您辛苦了！新北市教師會也持續為您努力！**

確認「**防疫優先、避免群聚、學生自主學習、教師教學彈性多元放寬認定、可以居家上班**」

※5/21（五）提醒教育局**導正部分學校實體補課的規劃**，以防疫優先，建議教育局及早規劃後續學生重要事項：如新生報到、校外教學、畢業典禮、期末考、補考、成績評量、會考成績及升學報名、職務安排、備課日、聘任教師……等等。

※5/20（四）建議教育局提供線上資源供教師與學生參考使用—**新北市教育局數位學習影音網**。

發布快訊【**我防疫、我居家、我們共好**】您的心聲新北市教師會聽到了！

—呼籲防疫優先、線上教學的彈性多元、異地辦公。

※5/19（三）**教育部宣布全國5/19~5/28停課**。本會宣導**遠距教學、線上自主學習、紙本自主學習、教育局YouTube頻道及第四台公益頻道**等5種授課方式，協助教師快速掌握線上教學資源與技術。另統計各校學生因家庭因素需到校安置之人數，了解各校教師到校情形與防疫照顧假是否落實。回報教育局網路頻寬與連線速度問題。

※5/18（二）與教育局確認防疫優先的政策，以居家辦公教學為主，各項線上教學多元彈性認定。聯繫各區議員協助各校需求，督促教育局提供必要經費與設備，落實停課不停學政策。

※5/17（一）確定雙北各級學校停課不停學，新聞發布前**與教育局討論確定**

「**防疫優先、多元彈性、放寬認定，自主學習**」等政策原則。

※5/16（日）**雙北宣布高三、國三學生5/17起停課**，會務假日不停班，聯繫研議因應。關注教育局相關停課學生事務及校務調整規劃，也研議並嘗試提出新北是否全面停課的建議。

※5/14（五）在新北市防疫會議提出各項防疫措施及資源的準備、新北停課不停學研議與因應。疫情未緩，確診案例增加有擴散跡象；辦公室啟動延期重要活動及研習，進行分流辦公規劃及疫情訊息掌握、因應部署。